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Deliberazione N° 42 del 16-12-2014

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: ESAME ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO
CONSILIARE "CONSENSO GUADENSE LISTA CIVICA"

L'anno  duemilaquattordici, addì  sedici del mese di dicembre alle ore 20:30, nella Sala Consiliare
del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si
è riunito sotto la presidenza del SINDACO BASSI GABRIELLA il Consiglio Comunale in sessione
Ordinaria

Seduta Pubblica , di Prima convocazione.

Fatto l’appello nominale risultano presenti:

BASSI GABRIELLA P TREVISAN ANDREA P
ZAMPIERON TIZIANO P RONCO CHIARA P
SANDONA' FRANCESCO P CARLI MICHELE A
SOVILLA DANIELE P MAZZILLI MATTEO P
BALDISSERI STEFANO P POLATI PAOLO P
CECCATO PAOLO P GIULIARI LUISA P
ALLEGRO EDDI P

Partecipa il Segretario Comunale Sorace Francesco.
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il signor BASSI GABRIELLA
nella sua qualità di SINDACO ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il
Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione.



OGGETTO: ESAME ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO
CONSILIARE "CONSENSO GUADENSE LISTA CIVICA"

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;

Visto l’ordine del giorno presentato in data 10/12/2014, prot. n. 10525, dal capogruppo della
lista “Consenso Guadense Lista Civica” il cui testo è il seguente:

“PREMESSO

Che l’attività svolta dal “nonno vigile” risulta essere preziosa ed indispensabile per garantire
la sicurezza dei pedoni, nella nostra fattispecie molte mamme con i loro bambini, nel
compiere l’azione di attraversamento dell’incrocio tra via Asilo e Via Vittorio Emanuele II
all’entrata e all’uscita dalle lezioni e che sia corretto riconoscere agli operatori che svolgono
la sopraccitata mansione la congrua gratificazione monetaria come previsto dalle determina n.
367 del 12/09/2014;
che i criteri di individuazione dei soggetti atti a svolgere tale mansione sono contenuti nella
delibera di Giunta comunale n. 09 del 02 febbraio 1999;
che la congiuntura economica odierna risulta essere ben diversa da quella ambientata ai tempi
della delibera di Giunta comunale appena citata e che in questo tempo di crisi sono numerose
le persone che risultano essere disoccupate o cassaintegrate con famiglia a carico;
che riscontriamo la medesima nostra volontà di aiutare le famiglie in difficoltà anche
nell’attuale Amministrazione comunale quando cita al secondo punto del capitolo: “2) Sociale
e servizi ai cittadini” del “Programma amministrativo della lista “Guadensi per le libertà con
Tiziano Zampieron”: “Aumentare i contributi alle famiglia in difficoltà … e per le necessità
di chi non riesce ad arrivare a fine mese”.

PROPONE

al Consiglio di votare il seguente ordine del giorno affinché la Giunta Comunale di San Pietro in Gu
(PD) si adoperi ad adeguare, nella prima seduta seguente tale Consiglio Comunale, i criteri per la
selezione degli operatori “Nonni vigile” affiancando agli attuali pensionati anche persone
inoccupate ed in entrambe le due fattispecie l’individuazione di tali soggetti atti ad effettuare tale
mansione dovrà essere imperniata istituendo dei bandi basati sui criteri ispirati al reddito e
prevedendo la conoscenza del Codice della Strada.”

Uditi gli interventi:
Sindaco: dato per letto l’ordine del giorno ove si parla di affiancare i nonni vigili con inoccupati,
riferisce che da sempre questo servizio è stato svolto dai pensionati e si tratta di volontariato. Chi
non lavora ha bisogno di un lavoro vero e l’Amministrazione dà una mano a chi cerca lavoro. In
Biblioteca si raccolgono i curriculum e si danno notizie a chi viene ed a chi cerca lavoro.
Come Sindaco ha trovato lavoro a tanti cittadini, si seguono le attività che producono lavoro per
eventualmente aiutare i disoccupati; in ultimo fa l’esempio della ditta Veronesi, impegnata in un
ampliamento che genererà nuovi posti di lavoro.
Consigliere Polati: la proposta non intende dare un lavoro vero e proprio ed è pur vero che i
pensionati vengono remunerati.
Sindaco: è un gettone di presenza e si tratta di volontariato.
Consigliere Polati: è un gettone di € 6,50 lordo ed è sempre qualcosa per chi non ha lavoro.
Consigliere Zampieron: ritiene che l’ordine del giorno sia uno strumento demagogico e vendita di
illusioni, così non si risolve un problema vero e serio.



Consigliere Giuliari: non è demagogia, non è un lavoro, ma perché chiudere agli inoccupati? Si
tratta di un’apertura e di un’opportunità in più.
Consigliere Zampieron: fa un richiamo alla mozione d’ordine per applicare il regolamento del
Consiglio Comunale.
Sindaco: ribadisce che si tratta di volontariato.
Consigliere Polati: dichiara che la proposta non è assolutamente demagogica, gli dispiace
apprendere l’intenzione contraria della maggioranza, ma restano convinti della possibilità che può
dare l’ordine del giorno presentato e voteranno a favore.
Sindaco ribatte: state vendendo fumo.

Visto il TUEL 267/2000;

Con voti: 9 contrari e 3 favorevoli (Mazzilli, Polati e Giuliari) espressi per alzata di mano dai
12 Consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

Di non approvare l’ordine del giorno avente per oggetto: Criteri per lo svolgimento dell’attività di
custodia degli attraversamenti pedonali delle scuole presentato dal capogruppo della lista
“Consenso Guadense Lista Civica” in data 10/12/2014, prot. n.10525.



Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione, ai sensi
dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to Dona' Claudio

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della presente deliberazione, ai sensi
dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to Dona' Claudio



Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco
F.to BASSI GABRIELLA

Il Segretario Comunale
F.to Sorace Francesco

Pubbl. N. 2
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:
che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune (sito web istituzionale) il 02-01-
2015 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale
F.to Sorace Francesco

ATTESTAZIONE DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio (sito web
istituzionale) dal 02-01-2015 per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’articolo 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

San Pietro in Gù,
Il Responsabile della Pubblicazione

F.to ZANDONA' VANIA

ESECUTIVITA'

Su conforme attestazione del Messo Comunale, si attesta che la presente deliberazione:
E’ stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio (sito web istituzionale);-
E’ divenuta esecutiva in data            ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.-

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

Copia della presente deliberazione dovrà essere inviata ai seguenti uffici:
[     ] Segreteria [     ] Vigilanza
[     ] Economico - Finanziario [     ] Servizi Tecnici – Edilizia Pubblica
[     ] Personale [     ] Edilizia Privata
[     ] Cultura - Sport [     ]
[     ] Tributi [     ]
[     ] Attività Produttive [     ]
[     ] Demografici [     ]
[     ] Assistenza alla Persona [     ]

San Pietro in Gu lì, Il Segretario Comunale
F.to Sorace Francesco

San Pietro in Gu lì, 02-01-2015 Il Funzionario incaricato
Pizzolato Maria Grazia


